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VgfSiOng dal GfgCO {è cansentito I' uso del lessico eiimologieo e del fequenziario- tempo: 2 ore)

N,B. t'eventrale porziote del brano posta fra parenbsi è da considerarci esercizio facoltativo

Repertorio di vecabala

I ÒBev oflv rlpstE rs pQorn Erò&lopev ruì {rpeig pcxOqo€o0e, èvte0Osv ùptv &p[cput

§rr11eio0crr. l
Enerò{ yàp ai vfreE ui ùpÉrepcrr §retp6&p4ocrv r{crì cù rcp&ypfitfi <rà> èv tfi rlolst

&o0evéotrpfi ày€yévqro1, où ro}"}.Q Xpdv{p iiotepov ei xt vfreq cri AareEorpovirov *nì

tòv flerput& &rprrvotvrcrl, rui &pu l"o7or rtpòg Aore§urpoviotE rcpi tQg eiptlvq6

Èyiyvovto.

èv §è t{: 1p6vrp toùrrp oi $ou}.6psvo1 vÉiùÉpq np&ypata èv tfr G6À,er yiyveo0ar

Éar$o{ll,er:ov, vopi(ovteq r&Ilrotov xarpòv ei}.qgÉvat rcti p&}.rot' <&v> èv tQ t6te

Xp6v{+} tà npayputfi, d}E aùtoi Èpori}"ovto, K{xtrssrr1oao0ur.

rlyotvro Sà oùEàv &XXo orpiotv Épro8òv sivar fl toùg tot §{pot fipossrrlr6t«q rai
toì:g orpcrrlyo0vt«q rai rafraplo0vtag. ta{rtotE oOv èpotÀovto &.p6g yé luùq

Érno8òv aot{oaa0crt, tvfi Èg§iroq & $oéÀ,orvto §lartp&rtolvro.

Il passo appare suddivisc in sequenze:

o Qual è il primo "attore" che entra in scena? ln quale circostanza temporale? Qual è l'azione

principale

o Hetla seconda sequenza qual è it "personaggio" di cui si parla? Quali azioni elo atteggiamenti

glisono attribuiti?
o Sintetizza il contenuto dellaterza sequsnza

Tnduri il passo in ltaliano conente

' Siamo nell'a*no 4A4 a.C.. dopo ltltima disfatta navale all'Egospotami, Atene, bloccata per terra e per mare dalle

milizie spartane, conosce il disastro economico e sociale e I'instabilità politica.

lemma dalla radice di area sernantica e possi§ile tnducente
cir$s y€ Tr$s "ir un modo o nell'altro"

v€{ùT€pG 'rlp«Y}ra.Ta vale il latino res novae : "cambiartento politco"

ra{L-apXÉt r rdtLs :schiera {militare}
+ àonérrr:comando

"sono comande di reparto" :>sono cornandante militare


